
L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE 501

Réponse-4236 + 10 - 236 dixièmes de piastre, ou $23.6. ou $23.410Riponae.-$347 + 10 - 347 dixièmes dle piastre, ou $34.7, out $34.70)Rtéponse.-8451 + 10) = 451I dixièmes (If piasire, out $45.1. oit $15.10Ré ponxe.-$56 + 10 = 508S dixièmes de ph.tre, out $56i.8, (ou $516. SORépous. $-670 - 10 = 679 dxè i le, pi,t e,ý, ou $67.9. ou $,4;7.104Répi.sc-$782 + i) = 7S2 îlixiièîiies le- pi,ti', out >7s.2. mi $7N.2u0Réponse. $897 -10 = 89.7 dixièmeis ile- piat ie ou M89.7, oit $89t.7w1Répois.-$912 10 - 912 dixièmes (l, piiit e, ou 11,oit 8111.201Rê4pon8e.-$5r67 -10 = 567 dixièmîes it,ijei r-, ou $56.7, ou $Si6.70Réportse. $372 + 10 = 172 dlixiiènjîýsq peîiastre, ou M37.2, out $317.24)

PROBLEMES DE RE('API'ruLx'rî< 8111 LES QVATIII OPRAT:î'ONS.

1. Un particulier a vendu un cheval, le hiarniais et lat voit ire pour $127. C'e harnais estutinté $137 et la voiture $758: quel est done le prix (lit cheval ?Solulion: $1275 - ($137 + $7.58) = $1275 - $895 = $380, le prix tiu cheval. Rép.Atre soluiio,î: $1275 - $137 - $7.58 = $1138; - $758 = $380, le prix du cheval. Itép.

2. On a payé 8662.25 à une troupe d'ouvriers qui ont reçu chacun $9.87: quel était le nom.bd'ouvriers?
Solution: 8662.25 -, 89.87 = 675 ouv-rier. R,,s.

3. Comibien faudrait-il dle temhps à un écrrivain pouir copier unt livre de 1824 pages, sachantqu'il en fait 4 par heure, et qu'il écrit 6 heures par joîur!
Solutioni: 4 X 6 = 24 pages paîr jour.
1824 + 24 - 76 jours. Rép.

4. Trois terriissiers ont fait unie pietite entîîreprise. pouhr lat sommiîe de $41.Le premierya travaillé 28 jours, le second 36 jour., et le t roisièîîîe 49< jours. Le pîrix de' lat journée étant lemOrne pour les t roi.i ouvriers,. <on demiandle ce qui revient à ciiaî'un.Solution: 28 + 36 + 49 = 113 jour,, 'na tout.
8314.14 +- 113 - $2.78, les gagesý d'tit out iar pour un jour.82.78 X 28 = 877.84, (ce qui revient au 1cr ouvrier. Rt.$2.78 X 36 = 100.0,8, ce qui revienta aut 2e ouvrier. Rip.82.78 X 49 =136-22, ce qui revient îoî 3e ouîvrierî. RrIp.

8314.14, la somme totale.

5. On a payé 822,806 à dleux pi'reoniîes, (le mîaniière qui la it îîèi reçu autant dei billetsde $2. que la seconde a eu de billets de V5.: quelle' Sommeiîîi (Ihîaqii' îii'onîte iî-t-elle reçue'?Solution: 82 + $5 - $7. Sur $7. la premiière a reçu S2 î't h:î de'ux'ièmei 85.$228M6 + 7 -3258 fois.
8'2 X 3258 - 6516. ce que reçut lat le pu'r'îonne le'jî85 X 3258 - 16290, ce que reçut la 2e' pr,îroni. Ré1,.
6. On a payé une somme de 8906 à trois ouivriic, dle maniiière' que le dei''èmie a e'u $58 deplus que le premier, et le troisième 876 de pluîî qlue lu' deiuxièmeîi: quelle. à été lat part de chacun ?Solution: On rapporte toutes les parts à celle' du lîremnier: l' deu.ixième a eu la part du premier+ 858; le troisième a eu la part du premier + 858. + $76-L1s trois parts valent done 3 fuis la part du premier + M5 + 858 + 876, ou 3 fois la partdu premier + 8192. Si on retran che 81912 de 8906, il ne restera plus que 3 fois la part du 1er.Don la part du premiert(8006 - 8192) + 3 - $714 + 3 - 8238. Rép.La part.du2e - SM + SU - 2 96. Rép.
la part du 3e - SM8+ 134 -8372. Rép.

M.


